

和家人一起的小探险

安康市第一小学五年级(12)班 潘星羽

雨后的清晨，空气里飘着泥土和青草的甜香。爸爸提议：“去新罗公园走走吧，雨后说不定有惊喜。”于是，我们踏着湿漉漉的小路出发了。

公园里的石板路还积着水洼，倒映着湛蓝的天空。没走多远，我们就看见几个人蹲在板栗树下忙碌着。“他们在捡板栗！”我兴奋地跑过去加入了这个秘密小队。

板栗穿着毛茸茸的外衣，像一个个小刺猬躲在落叶间。我正专心致志地寻找时，一个白白胖胖的小蘑菇闯进了我的视线。它从松软的泥土里探出头来，伞盖上还挂着晶莹的水珠。

这个发现让我开启了新的探险——采蘑菇！我扒开湿润的落叶，找到了更多可爱的小精灵：有像小雨伞的灰蘑菇，伞柄细细的；有颜色从深棕渐变到粉红的蘑菇，像晕染的水

彩画；还有圆滚滚的小蘑菇，像胖娃娃的脸蛋。最让我惊喜的是，在橡树脚下，我发现了一颗饱满的榛子，它安静地躺在苔藓上，像是特意为我准备的礼物。

回家后，我们把战利品分类摆开。妈妈把板栗洗净晾干，我们一起用电饼铛做了炒板栗。

当板栗的甜香飘满屋子时，我剥开一颗，金黄的果肉暖融融的。这香味里，有雨后的清新，有发现的惊喜，更有家人相伴的温暖。

直到现在，每当下过雨，我还会想起那个美好的早晨。原来，最珍贵的回忆，就藏在这些小小的探险里，藏在和家人一起发现的每一个惊喜里。

(指导老师：徐瑶)

二十年后的家乡

汉滨区南门小学五年级(5)班 陈美琳

我是个科幻迷，每天伴着科幻故事入睡。

眼睛刚迷迷糊糊地睁开，就看见一个机器人站在我面前。我吓了一跳：“你是谁呀？”机器人回答：“我叫罗宾，是你们家的机器人管家。”我心想：还挺高级，爸妈什么时候买了这个？罗宾接着说：“你父母让你今天回乡下看看爷爷。”我赶紧穿好衣服，准备出发。

罗宾和我一起来到停车场。我发现周围的汽车和以前大不一样了：有的长着一双翅膀，有的装着火箭喷射器，有的竟然能自己行走。来到我的车位前，我看到自己的车也有一双翅膀。

透过车窗望去，路面干干净净，只有几个清洁机器人在忙碌着。我想：要是农村也有这样的机器人，下水道就不会老是堵住了。车子经过江边，只见绿树成荫，草地上许多机器人正在种花。现在看到机器人，我已经不觉得稀奇了，街上到处都能见到它们的身影。

到了乡下，我发现和我想象的完全不一样。井盖变成了智能机器人，只允许雨水流入下水道；垃圾都被整齐地堆放在指定位置，等待清洁机器人来收集。村委会里安装了自动体检机，还有能上门陪伴“空巢老人”的机器人，可以陪他们聊天、学习，甚至按摩。以前那条弯弯曲曲的山路也装上了扶梯，站在上面就能直达山顶。

小卖部也大变样了，几个机器人守着空荡荡的店铺。我很好奇，就买了辆玩具小车。一个机器人打开肚子，其他几个机器人忙活了一阵，就把玩具递给了我。我心想：玩具能做，食物总做不了吧？于是我又点了一个面包。另一个机器人打开肚子，几秒钟后，一个新鲜的面包就出现在我面前。看了看生产日期：2045年10月30日，真是太厉害了！

正玩得高兴，突然听到妈妈叫我起床的声音。睁开眼睛一看，原来是一场梦啊！不过，我真希望二十年后的家乡能变成梦中的样子！

我的爱好

高新第四小学五年级(5)班 宋籽言

我的个头比同龄人稍高一些，身体结实健康。圆嘟嘟的小脸配上黝黑的皮肤，亮晶晶的眼睛和高高的鼻梁，让整张脸看起来格外精神。

我特别喜欢打羽毛球。说起这项运动，就让我想起许多有趣的经历。

有一次在球馆，我看到两位选手正在打球。只见那洁白的羽毛球在球拍间轻盈地弹跳，在空中划出一道道优美的弧线，就像翩翩起舞的白色精灵。从那一刻起，我就迷上了这项运动，下定决心要学习打羽毛球。

我把这个想法告诉了爸爸妈妈，没想到他们非常支持。更让我高兴的是，爸爸主动提出要当我的教练。

从那以后，只要一有空，我就和爸爸去体育馆练球。刚开始，我连发球都不会。幸好爸爸特别有耐心，他把每个动

作都分解开来，一遍遍地示范，甚至手把手地教我。因为真心喜欢，我也学得格外认真。

渐渐地，我的球技越来越熟练，对羽毛球的兴趣也越来越大。

记得有一次和伙伴约定打自由比赛，看着他信心十足的样子，我紧张得双腿发软。但硬着头皮打了几个回合后，我慢慢找回了自信，动作越来越流畅，勇气也越来越足。

如今，无论是打球还是参加学校的其他活动，我都能沉着应对。我始终牢记爸爸在教我打球时说过的话：“不管是比赛还是练习，都不要怯场，要专注。”

打羽毛球让我变得自信、细心、有毅力。这份收获不仅体现在球场上，也影响着我的学习生活。

(指导老师：杨红)

书包里的争吵

安康市第一小学三年级(16)班 王星懿

乐乐是个七岁的小男孩，在阳光小学上二年级。他学习很努力，经常参加学校组织的各种比赛，为班集体赢得了不少荣誉。

这不，在今天学校举办的写字比赛中，乐乐又获得了一等奖。

晚上，乐乐像往常一样按时上床睡觉。迷迷糊糊中，他听见房间里传来一阵争吵声。乐乐吓了一跳，连忙坐起身仔细听，发现声音竟然是从他的书包里传出来的。

只听铅笔得意洋洋地说：“你们看，小主人今天又得了一等奖，这可多亏了我呀！论功劳，你们谁也比不上我。”

橡皮一听这话，不高兴了，连忙反驳：“你别太得意！别忘了你写错字的时候，还不是我帮你擦掉的？”

铅笔恼羞成怒地喊道：“你就会擦，你会写字吗？还敢跟我比。哼——”

“那你会擦掉错别字吗？还好意思邀功？”橡皮撅着嘴不服气地说。

“就是我的功劳大，怎么了？”

“就你自负，就你会吹牛！”

它们你一言我一语，互不相让，争执得不可开交。

乐乐正准备开灯劝和，这时，一直沉默的文具盒开口了。只听它语重心长地说：“你们都别吵了，乐乐能不断进步，你们都有功劳。大家分工不同，只有继续尽好自己的职责，团结协作，才能真正为小主人服务啊！”

文具盒这番话打动了铅笔和橡皮，它们都沉默了下来。

书包里的争吵渐渐平息，夜晚恢复了宁静，乐乐也进入了甜甜的梦乡。

(指导老师：罗学敏)

未来家乡奇遇记

汉滨区南门小学五年级(4)班 唐雨鑫

如果能穿越到二十年后，你最想看到什么？是高楼林立的城市，还是绿树成荫的家园？今天，我乘坐着自己发明的穿梭机，悄悄来到了二十年后的家乡，眼前的景象让我既惊讶又自豪——这里，早已不是我记忆中的模样。

第一站，我来到曾经熟悉的老街道。原来的窄路早已不见踪影，取而代之的是宽阔平坦的智能道路。路面由特殊纳米材料铺成，不仅能自动清洁，还能根据天气变化调节温度。车道井然有序，行人漫步在绿荫步道上，无人驾驶的公交车安静地穿梭其间，一切都显得那么和谐。

离开街道，我启动穿梭机的短程传送功能，瞬间来到了河边。河水清澈见底，倒映着蓝天白云，宛如一面明镜。岸边不再是杂草丛生的景象，而是用环保材料筑成

的生态河堤，既坚固又美观。几只白鹭在水边悠闲踱步，孩子们在亲水平台上喂鱼嬉戏，欢笑声随风飘荡。

接着，我走进市中心的智能医院。刚进门，就看见一位老人微笑着走出治疗室，精神矍铄，仿佛年轻了十岁。我好奇地询问院长，他指着墙上的全息投影解释道：“我们现在使用纳米机器人进行精准治疗，它们能进入人体清除病变细胞，大大提高了康复效率。”听到这里，我不禁感叹科技的神奇。

家乡的变化让我惊喜不已。正当我在科技商店参观时，不小心触碰到一个闪烁的电子屏幕，突然一阵眩晕袭来。再睁开眼，我发现自己已经回到了家里，妈妈正在旁边忙碌地收拾着。我在心里暗暗下定决心：一定要努力学习，用知识去打造二十年后那个美丽先进的家乡！

(指导老师：李涵)

指尖上的魔法

汉滨区鼓楼小学五年级(1)班 张景颢

妈妈常说，劳动是神奇的魔法，能把手里的平凡变成不平凡。以前我不太明白这句话的意思，直到经历了养蚕缫丝和扎染太阳帽这两次劳动实践，我才真正懂得了其中的含义。

记得在一节有趣的科学课上，老师播放了关于蚕的一生的科普视频，还讲解了许多相关知识。屏幕上蚕宝宝从卵到成虫的神奇变化让我看得入了迷。放学时，老师送给我一些蚕卵，我捧着那个小盒子，心里像揣了只欢快的小兔子，一路上都在想象它们长大的模样。

回到家，我小心翼翼地把蚕卵安置在纸盒里。从那天起，每天放学回家的第一件事就是去看它们。看着“黑芝麻”似的蚕卵慢慢孵化成小小的蚕虫，我每天都细心地从冰箱取出桑叶，仔细擦干上面的水珠，晾到常温后才喂给它们吃。渐渐地，它们变得白白胖胖，开始吐丝结茧。后来，在妈妈的帮助下，我把丝线一圈圈绕在

扇骨上，做成了人生第一把蚕丝扇。当阳光透过窗户照在扇面上，细密的丝线泛着珍珠般的光泽时，我心里涌起一股说不出的骄傲。

暑假去云南旅游时，我有幸体验了白族传统的扎染工艺。在当地扎染艺人的指导下，我把帽子浸入板蓝根制成的蓝色染缸里，空气中顿时飘散开淡淡的草药香。我紧张地盯着帽子，生怕染坏了。当拆开橡皮筋的那一刻，白色的帽子上绽放出一朵朵蓝色的“花纹”，就像把蓝天白云戴在了头上。

这两次劳动体验让我明白，原来我们的小手也能创造出这么美好的事物。我终于理解了妈妈的话——劳动确实是世界上最神奇的魔法。它能让普通的蚕茧变成闪亮的丝扇，让素白的布匹变成美丽的花帽，更能把我们自己变成小小创造家。

我家的小“汤圆”

汉滨区鼓楼小学五年级(1)班 黄子墨

你知道什么东西能在我开心时一起分享快乐，难过时听我倾诉心事，无聊时陪我玩耍吗？没错，它就是我的奶奶猫——“汤圆”。

刚来家里时，它像个害羞的小客人。一身黑白相间的毛发蓬松柔软，摸起来软乎乎的。那双海蓝色的圆眼睛总是透着一丝怯生生的警惕。

记得有一次，我拿着猫条蹲在地上，轻声唤它的名字。它先是远远地望着我，耳朵竖得笔直，尾巴尖轻轻晃动。过了一会儿，终于抵不住诱惑，蹑手蹑脚地朝我走来，用湿漉漉的鼻子碰了碰我的手，确认安全后，才低下头小心翼翼地舔起猫条，小小的身子还不时轻轻发抖。

当我考出好成绩，举着试卷跑回家时，汤圆立刻凑过来蹭我，仿佛在为我庆祝。我抱着它，把心里的喜悦

都说给它听；当我与小伙伴闹别扭，蹲在地上生闷气时，它安静地陪在我身边，用毛茸茸的小脑袋蹭我的手背，像是在安慰我。摸着它柔软的毛发，我把所有委屈都倾诉给它。

如今每天放学回家，它都会准时蹲在门口等候。我一进门，它就用小脑袋亲昵地蹭我的裤腿，细长的尾巴缠绕在我的脚踝上轻轻摇摆。我常常拿着羽毛逗猫棒陪它玩耍，它欢快地扑向逗猫棒，黑白色的身影就像滚来滚去的小毛球，可爱极了。写作业时，它从不吵闹，只是悄悄爬上书桌，蜷在我手边打盹，温暖的身子贴着我的胳膊。

有“汤圆”陪伴的日子，就像裹了糖的汤圆，甜滋滋的。我会一直好好爱着它，珍惜这份独一无二的温暖陪伴。

我的家乡

汉滨区南门小学六年级(4)班 咸子涵

我的家乡没有高楼大厦，没有拥挤的马路，也没有喧闹的大商场。但是，我的家乡有金黄金黄的油菜花，有缓缓流淌的小河，还有青山绿水环绕的农家庭院。

家乡的河真静啊，静得像一面镜子；家乡的河真清啊，清得可以看见河底的沙石；家乡的河真绿啊，绿得像一块无瑕的翡翠。

这里没有城市的喧闹和车水马龙，一切都显得格外宁静。成群的麻雀叽叽喳喳，一会儿落在电线杆上，像五线谱上跳动的音符；一会儿在树枝上跳来跳去，鸣啭枝头；一会儿又在空中飞来飞去，划出一道道优美的弧线……

走在家乡的小路上，看那田间地头油菜花绽放，蝴蝶

在花间翩翩起舞；听那沟渠细水长流，尖嘴的鸟儿欢快地歌唱；闻那淡紫色的泡桐花、乳白色的洋槐花散发出的香甜气息，还有绿油油的麦苗带来的清新味道，让人的心情一下子变得明朗舒畅。

在家乡，你会陶醉于夏天的麦浪飘香；在家乡，你会迷恋那秋天火红的枫叶；在家乡，你会爱上那冬日白雪皑皑的山峰。

我喜欢家乡的春天，因为它给予大地缤纷的色彩；我喜欢家乡的夏天，因为它赋予万物蓬勃的生机；我喜欢家乡的秋天，因为它为人们送来丰收的喜悦；我喜欢家乡的冬天，因为它给了我童话般纯净的梦境。

这就是我美丽的家乡。

在诗韵中成长

汉滨小学五年级(3)班 罗锦轩

我时常暗自庆幸，自己能生长在一个被诗词浸润的时代。

从上幼儿园起，老师就教我念古诗；进入小学，语文老师更是引领我赏析古诗。就这样，我的童年被诗意轻轻包围。

幼年时懵懂，不知稼穑艰辛，对于眼前的丰盛食物，总是不懂珍惜。直到老师教我读了《悯农》，“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的诗句深深触动了我。从那以后，我再也不挑食，再也不轻易浪费粮食。

今年暑假，我和爸爸、爷爷、奶奶一同前往甘肃旅行。在河西走廊中部，我见到了祁连山北麓的大马营草原。那里地势平坦，水草丰茂，眼前辽阔的景象，让我情



汉滨区大河中学高三(1)班 李帆

汉滨区大河中学高一(4)班 杨沛森